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Sociedad



Sociedad: comentarios

• Se observa un aumento significativo de la percepción de conflictividad,

especialmente en las variables referidas a gobierno y oposición (76%

versus el 59% de 2019), y entre ricos y pobres, en la cual el porcentaje sube

a 77%, 10 puntos más que en 2019.

• Las expectativas de los encuestados siguen descendiendo, como se

observó en los resultados de 2019. Actualmente existe poca confianza en

que un joven inteligente, pero sin recursos, pueda ingresar a la universidad,

así como que cualquier persona pueda iniciar con éxito un negocio de forma

independiente.



Sociedad: comentarios

 Se mantiene baja la aprensión respecto de la amenaza de la inmigración.

Ha disminuido en comparación a 2019 la percepción que los inmigrantes

limitan mucho o bastante las posibilidades de encontrar trabajo de los

chilenos (de 40% a 34%), mientras que el porcentaje de quienes creen

que hay una cantidad excesiva de inmigrantes en el país baja de 70% a

60%.



En cada caso que le nombraré, dígame si Ud. cree que hoy en Chile existe un 
gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre…
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Gobierno y oposición Trabajadores y empresarios

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

% Un gran conflicto

Diferencias significativas respecto a medición anterior

Base: Total muestra.



En cada caso que le nombraré, dígame si Ud. cree que hoy en Chile existe un 
gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre…
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Ricos y pobres Chilenos e inmigrantes

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Diferencias significativas respecto a medición anterior

% Un gran conflicto

Base: Total muestra.



Total
18-34 
años

35-64 años 65+ años
Alto Medio Bajo

Gobierno y oposición 76 71 80 76 79 64 59 82 73

Trabajadores y empresarios 61 59 64 66 64 44 52 64 61

Ricos y pobres 77 73 81 80 79 63 76 75 80

Chilenos e inmigrantes 42 38 46 45 42 37 29 46 43

En cada caso que le nombraré, dígame si Ud. cree que hoy en Chile existe un 
gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre…

% Un gran conflicto

Base: Total muestra.



¿Cuál cree usted que es la probabilidad o chance 
que tiene en este país…?

% Muy alta + Bastante alta
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Un pobre de salir de la pobreza Una persona de clase media de llegar a tener una muy buena situación
económica

2009 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Base: Total muestra.



¿Cuál cree usted que es la probabilidad o chance 
que tiene en este país…?
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Un joven inteligente pero sin recursos de ingresar a la universidad Cualquier persona de iniciar su propio
negocio y establecerse independientemente

2009 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

% Muy alta + Bastante alta

Base: Total muestra.



Total
18-34 
años

35-64 años 65+ años
Alto Medio Bajo

Un pobre salir de la pobreza 16 19 13 9 17 27 7 13 21

Una persona de clase media de 

llegar a tener una muy buena 

situación económica
20 24 16 19 21 20 14 20 22

Un joven inteligente pero sin 

recursos de ingresar a la 

universidad
31 30 32 35 29 31 30 33 30

Cualquier persona de iniciar su 

propio negocio y establecerse 

independientemente
25 25 25 21 30 18 25 21 29

¿Cuál cree usted que es la probabilidad o 
chance que tiene en este país…?

% Muy alta + Bastante alta

Base: Total muestra.



¿Qué tan de acuerdo está Ud. con que…?

%Muy de acuerdo 

+ acuerdo

%Muy en 

desacuerdo + en 

desacuerdo

41 44 40 34

-43
-35

-43
-52

2017 2018 2019 2020

Los inmigrantes limitan las posibilidades de 

encontrar trabajo de los chilenos

Diferencias significativas respecto a medición anterior

Base: Total muestra.



¿Ud. cree que la cantidad de inmigrantes que existe en 
el país es excesiva, adecuada o baja?
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¿Ud. cree que la cantidad de inmigrantes es…?
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Confianza y 
cohesión social



Confianza y cohesión social: comentarios

• La confianza institucional se mantiene baja, aunque se observan alzas

de esta confianza en lo que se refiere a la Iglesia Católica y a las

Fuerzas Armadas.

• Respecto de las distintas instituciones encargadas de lidiar con la

pandemia, la mayoría confía en la ciencia para combatir el virus.

• Se percibe un aumento en la confianza social respecto del año pasado.

El 23% de los consultados dice que se puede confiar en la mayor parte

de las personas, con diferencias significativas por edad y estrato

socioeconómico. Los jóvenes siguen siendo quienes expresan menor

confianza (15%), sobre todo aquellos del estrato socioeconómico medio.



Confianza y cohesión social: comentarios

• Se declara confianza en la capacidad de los vecinos de cuidarse y

actuar responsablemente en esta crisis sanitaria (un 46% de los

consultados así lo declara), aunque no se da esa confianza cuando se

trata de la capacidad de autocuidado y la responsabilidad de las

personas en general (68%).

• El 66% de los consultados cree muy o bastante probable recibir algún

tipo de ayuda si se contagia, siendo el estrato socioeconómico bajo el

grupo que menos confianza tiene al respecto (59%).



Confianza y cohesión social: comentarios

• El 46% de los encuestados declara haber recibido ayuda del gobierno,

cifra que en el grupo socioeconómico bajo se eleva al 54%. Asimismo, el

29% de los consultados asegura haber recibido colaboración de familiares

o amigos.

• Se observa una importante percepción de solidaridad en esta crisis: el

65% de los encuestados piensa que las personas han tratado de ayudar a

los demás. Y en términos de acciones propias al respecto, el 48% declara

haber ayudado a alguien de su familia, mientras un 45% asegura que lo

hizo con amigos o vecinos.
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La Iglesia Católica Las Fuerzas Armadas El Gobierno

2006 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

En general, ¿cuánto confía en las  
instituciones que le nombraré?

Base: Total muestra.

% Mucha confianza +  Bastante confianza
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Las municipalidades Los Parlamentarios Las Empresas

2006 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

En general, ¿cuánto confía en las instituciones que 
le nombraré?

% Mucha confianza +  Bastante confianza

Base: Total muestra.



Total
18-34 
años

35-64 años 65+ años
Alto Medio Bajo

Iglesia Católica 18 18 18 11 19 31 14 16 21

Fuerzas Armadas 28 29 28 19 30 45 34 29 25

Gobierno 10 11 8 5 9 23 10 10 9

Municipalidades 17 17 18 12 17 32 25 18 14

Parlamentarios 1 2 1 1 0 6 0 1 3

Empresas 7 8 6 6 7 10 10 7 6

En general, ¿cuánto confía en las instituciones que le 
nombraré?

% Mucha confianza +  Bastante confianza

Base: Total muestra.
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En la ciencia de encontrar una vacuna y
medicamentos para combatir el virus

En la capacidad de los hospitales y servicios de salud
de ofrecer cuidados intensivos a todos los que lo

necesiten

En la capacidad de carabineros y fuerzas armadas
para hacer cumplir la cuarentena

La capacidad de las autoridades de salud de
controlar la pandemia en el país

En los medios de comunicación en entregar
información verdadera sobre lo que está pasando

% Mucha + Bastante % Algo % Poca + Nada %Ns/Nr

Y en general, ¿cuánta confianza tiene Ud. en…?
Base: Total muestra.



Total
18-34 
años

35-64 años 65+ años
Alto Medio Bajo

En la ciencia de encontrar una 

vacuna y medicamentos para 

combatir el virus 
52 57 47 45 54 65 75 47 52

En la capacidad de los hospitales y 

servicios de salud de ofrecer 

cuidados intensivos a todos los 

que lo necesiten 

37 39 36 28 42 47 49 36 36

En la capacidad de carabineros y 

fuerzas armadas para hacer 

cumplir la cuarentena 
33 33 33 18 37 53 22 32 36

La capacidad de las autoridades 

de salud de controlar la pandemia 

en el país 
26 27 24 14 27 48 22 24 29

En los medios de comunicación en 

entregar información verdadera 

sobre lo que está pasando 
13 18 9 6 16 20 13 11 15

Y en general, ¿cuánta confianza tiene Ud. en…?

% Mucha +  Bastante

Base: Total muestra.
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En la capacidad de sus vecinos de cuidarse y
actuar responsablemente con los demás

En la capacidad de la gente en general de
actuar responsablemente

% Mucha + Bastante % Algo % Poca + Nada %Ns/Nr

Y en general, ¿cuánta confianza tiene Ud. en…?
Base: Total muestra.



Total
18-34 
años

35-64 años 65+ años
Alto Medio Bajo

En la capacidad de sus vecinos 

de cuidarse y actuar 

responsablemente con los 

demás

46 46 46 34 48 67 58 44 45

En la capacidad de la gente en 

general de actuar 

responsablemente 
11 13 9 8 11 18 17 10 11

Y en general, ¿cuánta confianza tiene Ud. en…?

% Mucha + Bastante

Base: Total muestra.



Total 18-34 años 35-64 años
65+ 

años Alto Medio Bajo

% Muy + Bastante 

probable 66 68 64 67 65 68 79 69 59

% Algo probable 13 14 13 16 12 10 6 12 16

% Poco + Nada 

probable
20 17 23 17 23 18 13 18 23

Si Ud. o alguien de su hogar se enfermara de Coronavirus, ¿cuán 
probable sería para Ud. encontrar ayuda fuera de su hogar? 

66 13 20 1

% Muy + Bastante probable % Algo probable % Poco + Nada probable %Ns/Nr

Base: Total muestra.
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Del gobierno

De sus familiares o parientes que no viven en
su hogar

De la municipalidad

De sus amistades o conocidos

De organizaciones vecinales, clubes o cualquier
otra asociación

De su empresa o empleador

De la iglesia cualquiera sea o de su templo o
parroquia

De fundaciones u organizaciones de ayuda y
solidaridad

% Sí % No %Ns/Nr

Durante esta pandemia, ¿ha recibido Ud. o su hogar alguna ayuda en 
dinero o en bienes de las siguientes personas o instituciones…?

Base: Total muestra.



Durante esta pandemia, ¿ha recibido Ud. o su hogar alguna ayuda en dinero 
o en bienes de las siguientes personas o instituciones…?

Total Alto Medio Bajo

Del gobierno
46 21 44 54

De la municipalidad 27 22 26 29

Base: Total muestra.



Hablando en general, ¿diría Ud. que, durante esta pandemia, las personas 
han tratado de ayudar a los demás o se han preocupado solo de sí mismas?

31

65

3

Total 18-34 años 35-64 años 65+ años
Alto Medio Bajo

Han tratado de ayudar a 

los demás
65 64 66 63 65 74 72 64 65

Se han preocupado solo 

de sí mismas
31 30 33 34 31 25 27 31 32

Las personas se han preocupado 

solo de sí mismas

Las personas han tratado de 

ayudar a los demás

NS / NRBase: Total muestra.
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A alguien de mi familia

A amigos/as, conocidos/as o vecinos/as

A organizaciones o fundaciones de
beneficencia y ayuda social o campañas

de solidaridad

% Sí % No

Durante esta pandemia, ¿ha realizado alguna donación 
en dinero o en bienes a…? 

Base: Total muestra.



Durante esta pandemia, ¿ha realizado alguna donación 
en dinero o en bienes a…? 

Total 18-34 años
35-64
años

65+ años
Alto Medio Bajo

A alguien de la familia 48 47 50 50 50 38 60 46 48

A amigos(as) o 

conocidos(as) o 

vecinos(as) 

45 40 49 49 45 35 48 46 42

A campañas de 

solidaridad
29 26 31 34 25 27 68 29 19

% Sí

Base: Total muestra.


